

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Триста самых богатых швейцарцев 2018 | Les 300 plus riches de Suisse en 2018

Author: Лейла Бабаева, [Женева](#), 30.11.2018.



Труден путь на вершину успеха... (pixabay.com)

Журнал Bilan опубликовал свой традиционный рейтинг трехсот богатейших людей Конфедерации: в этом году в рейтинге можно увидеть немало выходцев из Центральной и Восточной Европы.

|
Bilan publie son traditionnel classement des 300 plus riches de Suisse. Cette année il comprend plusieurs ressortissants de pays d'Europe centrale et orientale.
Les 300 plus riches de Suisse en 2018

Специальный номер экономического журнала Bilan, выходящий в последнюю пятницу

ноября, все ждут с нетерпением: каждому интересно заглянуть в кошельки наиболее обеспеченных жителей Швейцарии. В витринах газетных киосков красуется яркая обложка, привлекающая взгляды прохожих. К тому же в этом престижном рейтинге, который Bilan готовит совместно с журналом Bilanz, неизменно фигурируют «наши люди».

В 2018 году тройка лидеров осталась неизменной. 17-й год подряд сыновья основателя компании Ikea Ингвара Кампрада занимают первое место в рейтинге: несмотря на то, что они являются иностранными резидентами, у всех троих – швейцарские паспорта. В этом году их состояние выросло, достигнув 51 млрд франков.

За шведами расположилась семья Хоффман-Оэри: по сравнению с прошлым годом они поднялись на одну позицию. В руках наследников базельского предпринимателя Фрица Хоффмана, основавшего в конце XIX века фирму по производству сиропа от кашля, находится сегодня контрольный пакет акций фармацевтического гиганта La Roche.

Бразильский инвестор Жорже Паулу Леманн переместился со 2-го на 3-е место: состояние резидента Рапперсвиля (кантоны Санкт-Галлен) сократилось до 21 млрд франков.

В этом году мы видим среди «старожилов» немало новых имен, в том числе швейцарских предпринимателей и выходцев из стран Центральной и Восточной Европы. Возглавляет список дебютантов 46-летний российский миллиардер, основатель компании ЕвроХим [Андрей Мельниченко](#), чье состояние оценивается в 12-13 млрд франков. Мельниченко поселился в Граубюндене и занимает сегодня 12-е место в рейтинге «300 самых богатых людей Швейцарии».

Членам семьи Щербаковых, обосновавшимся в Женеве, принадлежит состояние в размере 600-700 млн франков. Как сообщила газета Tribune de Genève, в 2017 году женевский предприниматель Сергей Щербаков приобрел у семьи Тимченко виллу в пригороде Женевы Колони за 39,5 млн франков.

Еще один выходец из бывшего СССР – Эркин Бекболотов. После окончания учебы в США он вернулся в родной Бишкек, где работал в сфере маркетинговых исследований для топливных компаний. Сегодня состояние резидента кантона Вале оценивается в 200-300 млн франков. Помимо предпринимательской деятельности, у Эркина есть еще одно увлечение – занятия йогой. Недавно он опубликовал книгу на эту тему.

Заместитель главного редактора Bilan Серж Герчакофф отметил, что найти информацию о состоятельных россиянах, обосновавшихся в Швейцарии, несложно, поскольку данные о сделках с недвижимостью находятся в свободном доступе.

Среди «новичков» можно найти и швейцарских граждан, в частности, предпринимателей: основателей швейцарского лидера в сфере онлайн-банкинга Swissquote Марка Бурки и Паоло Буцци. Еще один обладатель красного паспорта с белым крестом: Давид Маркус, который продал свою финансовую компанию и присоединился к команде Facebook.

Женевец Оливье Пан также вошел в число дебютантов: он начал карьеру в страховой компании, позднее занялся недвижимостью, приобрел ряд ресторанов, а недавно прославился тем, что купил скрипку Страдивари за 8 млн франков в рамках проекта по популяризации классической музыки. «Приятно видеть, что в Швейцарии осуществляются успешные бизнес-проекты, которые доказывают, что богатство не всегда достается по наследству, его добиваются упорным трудом и при помощи ярких идей», - с удовольствием отметил Серж Герчакофф.

И хотя к швейцарским богачам как никогда применимы слова из песни группы ABBA «Money, Money, Money», в этом году их совокупное состояние выросло незначительно, согласно подсчетам Bilan.

Еще один интересный факт: с 1989 года состояние трехсот богатейших жителей Швейцарии росло в три раза быстрее, чем валовой внутренний продукт страны. Если сегодня совокупное состояние швейцарских миллиардеров разделить между жителями Конфедерации, каждый получил бы подарок в размере 79 400 франков. Занимательная арифметика!

[недвижимость в Швейцарии](#)

[швейцария недвижимость](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Исход богатых из Женевы](#)

[Самые богатые стали еще богаче](#)

[«Приобретения» и «потери» рейтинга самых богатых людей Швейцарии](#)

[Кто представляет постсоветское пространство в списке швейцарских богачей?](#)

[«Наши» среди 100 богатейших жителей Европы](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/trista-samyh-bogatyh-shveycarcev-2018>